
 

 

 

 

    
 

Alla c.a. Sindaco Comune di Merate
                          Sig. Massimo Panzeri 
Merate, 10 dicembre 2022  

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi degli art. 51, 52 e 53 del "Regolamento del Consiglio Comunale e 
delle Commissioni Consiliari" del Comune di Merate, in relazione alla viabilità del comparto delle 
scuole superiori 

 
 
 

Egr. Sig. Sindaco,  
 
   come noto nell’area delle scuole superiori ITS Viganò e Liceo Agnesi la situazione 
della viabilità e della sicurezza dei pedoni è particolarmente critica come confermato da un recente incidente 
che ha coinvolto alcuni studenti.    
 
Premesso che: 
 
Il problema si trascina da tempo e ancora non è stato compiutamente risolto dalla competente 
Amministrazione comunale, nonostante coinvolga diverse centinaia di ragazzi, provenienti dai Comuni del 
circondario ed oltre.  
 
Peraltro già nel 2015 il Sindaco di Merate si era impegnato a intervenire per modificare la viabilità del 
comparto individuando una nuova area dedicata agli autobus in corrispondenza dell’attuale parcheggio di 
via Campi e ipotizzando la trasformazione dell’attuale area della sosta bus per la sosta breve delle auto 
private. 
 
Inoltre erano state ipotizzate modifiche dei sensi di percorrenza delle strade, successivamente scartate per 
evidenti criticità. 
 
Non hanno sortito effetto le interlocuzioni coi gestori delle linee di trasporto  finalizzati a sondare l’eventuale 
disponibilità ad una parziale modifica del percorso dei mezzi, sì da ridurre gli attraversamenti pedonali 
pericolosi da parte degli studenti. 
 
L’ipotizzato servizio navetta a pagamento, dal parcheggio Conad al plesso scolastico, non ha raccolto 
l’apprezzamento delle famiglie. 
 
Considerato che: 
 
La richiesta di soluzioni al problema evidenziato è costantemente sollecitata dalle associazioni scolastiche 
con scarso riscontro da parte dell’Amministrazione comunale, e per quanto di competenza, 
dell’Amministrazione provinciale, come da ultima segnalazione del 7 ottobre 2022.  
 
  



 

 

I sottoscritti consiglieri comunali del Gruppo “Cambia Merate! con Aldo Castelli” chiedono di conoscere:  
 

1) Se si intenda procedere ad uno studio finalizzato alla definitiva soluzione della viabilità della zona;  

2) in quali tempi si intende risolvere il problema;  

3) quali interventi palliativi si intendano attuare in attesa della più complessiva definizione della 

problematica viabilistica;  

4) se l’Amministrazione intende assumere il ruolo di capofila/coordinatore di tutte le parti coinvolte per 

arrivare ad una soluzione condivisa. 

Per la presente interrogazione non è richiesta risposta scritta.  
 
Cordialità. 

 
Aldo Castelli, Patrizia Riva, Gino del Boca, Roberto Perego, Marco Giumelli 


